

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. Fül-orr-gégészeti szakvizsgálatot tartanak a háziorvosi rendelőben holnap délelőtt 9 és 12 óra között. A szűrés ingyenes, bejelentkezni a 62/267-866-os telefonszámon lehet. A ellenőrzésre mindössze a taj-kártyát kell vinni.

- Az általános iskolában a madarak és fák napja alkalmából megyei szintű játékos természetismereti vetélkedőt szerveznek az általános iskolák 2-4. osztályos tanulóinak. A verseny holnap délelőtt 9 órakor kezdődik a Kossárfonó utca 16. szám alatt.

- Mol-szakestélyt tartanak a faluház színháztermében ma délután fél 5 és este 20 óra között.

ÁSOTTHALOM. A madarak és fák napját rendezik meg a településen május 10-én délelőtt 10 órától. Az érdeklődőket a Bedő Albert erdészeti szakiskola udvarára várják. Ez alkalmából Ásotthalom legszebb fái címmel fotókiállítást is rendeznek a településen.

BORDÁNY. A hagyományokhoz híven pünkösdkor rendezik meg a bordányi falunapokat. A rendezvény ideje alatt az érdeklődők megtekinthetik a makói foltvarró kör kiállítását, valamint a Bordányból elszármazott Császár Tibor fafaragó szobrait.

- Tíz éve a faluért logóval díszített meghívókat kapnak kézhez a napokba a kulturális és szabadidős egyesület jelenlegi és volt tagjai, önkéntesei és támogatói. Ezzel a címmel szervezik meg ugyanis az egyesület tizedik születésnapját ünneplő rendezvénysorozatot. Ennek első állomása a falunap lesz.

DESK. Tegnap megnyitották a hulladékudvart a településen, ahova a kommunális hulladék kivételével díjmentesen lehet elhelyezni az ingatlanokon keletkező, szelektáltan összegyűjtött hulladékot napi egy köbméter mennyiségig. Az udvar kedd és csütörtök kivételével mindennap nyitva van. Erről és a működés pontos rendjéről a lakosságot szórólapon értesíti az önkormányzat.

DOMASZÉK. Logójának megtervezésére rajzpályázatot hirdetett meg a domaszéki ifjúsági önkormányzat. A jelképtől azt várják, hogy egyszerű legyen, ugyanakkor utaljon az ifjúságra és Domaszékre is. Az első három helyezett díjat kap. A névvel, címmel és telefonszámmal ellátott tervek május 16-áig várják a teleházba.

MÓRAHALOM. Az általános iskola 7-8. osztályos tanulói és az idősebb korosztály elsőáldozására kerül sor szombaton 18 órától a templomban. A másnap délelőtti 9 óras misén az általános iskola 6. osztályáig terjedő korcsoport fog elsőáldozni.

RUZSA. A községben ezen a héten egészségnapokat tartanak. Ma bőrgyógyászati vizsgálat lesz reggel fél 8-tól délután 14 óráig a Napsugár otthonban. A vizsgálat érkezői sorrendben történik. Délután 14 és 17 óra között a művelődési házban triglicerid-, vérnyomás-, vércukorszint- és koleszterinszint-mérést rendeznek. Ugyanitt délután fél 5-től a cukorbeteg-diétáról tartanak előadást.

SZATYMAZ. Kerámiafoglalkozást tartanak a művelődési házban délután 15 és 18 óra között. Ugyanitt Zsilák Zsuzsanna vezetésével 17 órától társastáncoktatás kezdődik.

SZEGED. Toszkán tájképeiből rendezett kiállítást a szegedi festő, Szabó Attila, művésznevén Mazila az Olasz Kulturális Intézetben (Dugonics tér 2.). A tárlat vasárnapig tekinthető meg.

ÚJSZENTIVÁN. A Szentiván lovaspark ünnepélyes átadóját május 17-én tartják reggel 9 órától a településen (Rózsa út 52.). Az egész napos program lesz fogathajtó verseny, gyermeklovasverseny és ügyességi játék is.

SZEGEDEN A SZÉCHENYI TÉRI PLATÁNOK A LEGÖREGEBBEK

135 éves famatuzsálemek

Megkerestük Szeged legöregebb fáit – a madarak és a fák napjára készülődve. A nagyjából 135 éves platánfa matuzsálemek a Széchenyi téren gyönyörködtetik a járókelőket. Az 1880-as évek elején, a nagy árvíz után ültették azokat, száz másik társukkal együtt. A liget tölgyei nagyjából 118 évesek.

KANCSÁR TÍMEA

Megkerestük Szeged legöregebb fáját a madarak és a fák napjára készülődve. Az 1994 óta május 10-én tartott ünnepet Magyarországon először 1902-ben Chernel István ornitológus szervezte meg.

Melyik a legidősebb szegedi fa? A szakemberek véleménye is megosztott, de végül arra a következtetésre jutottak, hogy Szeged legidősebb famatuzsáleme a Széchenyi téren élő két platánfa. Ezek becslések szerint 135 évesek. Az 1880-as évek elején körülbelül száz másik társukkal együtt ültették a platánokat a keresztstánnyokra, Mayer Miklós akkori főkeretésznek köszönhetően. A húsz-huszonöt méter magasra nőtt, egészséges, körülbelül 130 centi átmérőjű platánok a Széchenyi-szobornál gyönyörködtetik a járókelőket. (Ugyanilyen idős társukat idén januárban kivágták a szegedi bíróság előtt.)

- A múlt század kilencvenes éveitől a múlt század kilencvenes éveitől tartunk, és a szegedi fák minden évben egészségügyi kezelésen esnek át. Környezetbarát



GYÖNYÖRŰEK A 20-25 MÉTER MAGAS SZÉCHENYI TÉRI PLATÁNOK

Fotó: Frank Yvette

vegyszerekkel kezeljük őket a csipkés poloska és a gnomónia gomba ellen, illetve lombtrágyázzuk is őket. Állapotuktól függően magasnyomású fúrógépekkel a talajba egy méter mélyre juttatjuk a szükséges tápanyagokat. Kosaras kocsik segítségével pedig megnyessük a száradásnak indult

ágakat, és kezeljük a sérüléseket – magyarázta Gila Csaba, a környezetgazdálkodási kft. közterület-fenntartási divízió vezetőhelyettese.

Szegeden a ligetben található 60-70 tölgyfa betöltötte száztizennyolcadik életévét. Az Arany János utcába ültetett ginkófásor nyolcvanéves, az or-

→ 200 éves Juhász Gyula kedvence

Makón 71 védett fát tartanak nyilván – tudtuk meg Ádok Jánosnétól, a város főkertésztől. Közülük a Megyeház utcai játszótéren álló 200 éves tölgy (képünkön) a legnevezetesebb: tábla is hirdeti, hogy ez volt Juhász Gyula kedvenc fája, lombjának árnyékában szívesen pihent a költő. Védetté nyilvánították Szentesen a Hősök erdejét, amelyet 1930-ban telepítettek a csongrádi úti egykori huszárlaktanya közelében. Az első világháborúban elesett katonák emlékére tölgyfákat ültettek. Ugyancsak védett a Petőfi Sándor Általános Iskola előtt az a tölgyfa, amelyet Lőrincz Márton, az 1936-os berlini olimpián birkózásban aranyérmert nyert sportoló ajánlott fel a szentesieknek, mert erdélyi szülőfalujában nem volt lehetősége elültetni. Vásárhely famatuzsálemei közül szinte csak egynek biztos a tényleges kora. Ez a Kossuth téren, a városháza előtt magasodó öreg tölgy. Az egykori csemete ültetésének megvan a majdnem pontos dátuma is: 1896. május 9-e vagy 10-e.



HVG-címlapok mától a TIK-ben



A HVG CÍMLAPJAINAK GRAFIKÁI MÁRA VÉDJEGGYÉ VÁLTAK

Fotó: Karnok Csaba

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Heti Világgazdaság (HVG) címlapjairól nyílik kiállítás ma 18 órától a József Attila Tanulmányi és Információs Központ aulájában Szegeden. A gazdasági hetilap fedőlapjainak mára védjeggyé vált grafikái – melyeket a kezdetektől fogva Horváth Zoltán főszerkesztő-helyettes jegyzet – az aktuális magyar gazdasági, politikai helyzet és közélet lenyomatai.

A HVG egyre abszurdabb címlapjai – melyek Horváth Zoltán fejében születnek meg, képi megvalósításukban pedig két grafikus segít – több mint negyedszázada hétről hétre mu-

tatják meg vizuálisan azt, ami Magyarország újságolvasóit foglalkoztatja. Az áthallásos utalásokat tartalmazó címlapok, melyek már az 1500. szám felett járnak, mindig az adott hét egyik leghangúlyosabb témáját dolgozzák fel. A rendszerkritikára érzékeny olvasók humorérzékére kívánnak hatni.

A TIK-ben kiállított, összesen negyven címlap válogatás az elmúlt tizenöt esztendő megjelenéseiből. A legsikeresebb címlapokból már kötet is készült, illetve a budapesti Mücsarnokban kiállítás nyílt belőlük.

Hogyan lesz hetilap a magyar alma-

export kimaradásból? – erre a kérdésre is választ kaphatnak az érdeklődők ma 14 órától a szegedi József Attila Tanulmányi és Információs Központban, ahol a gazdasági hetilap piaci stratégiájáról és szerkesztési elveiről tartanak szakmai előadásokat a HVG munkatársai.

Lapunk internetes oldalán megtekinthetők a hetilap leghíresebb-leghírhedtebb borítói, és meghallgathatnak egy beszélgetést Horváth Zoltánnal, a HVG főszerkesztő-helyettesével is.

VIDEÓ a neten! www.delmagyar.hu

→ **250 ÉVES MATUZSÁLEM.** A Maros árterén, a vetyeháti pusztán élt az a 250 éves famatuzsálem, amelyet Magyarország legnagyobb fájaként tartottak számon egészen hat évvel ezelőttig, amikor kidőlt. A fehér nyárfát kétszer is védetté nyilvánították – tudtuk meg Gila Csabától. A harminc méter magas fa törzsének mellmagassági körmérete 12 méter, ágai nyolc-tíz méter magasságban egyméteres átmérőjűek voltak.

szágban sincs még egy ehhez hasonló állomány.

A szűk utcákban nevelkedő fáknak mindig nehezebb az életben maradás. A rosszabb életkörülmények miatt lassabban fejlődnek, vékonyabb a törzsük, mint ugyanolyan korú, kültérre ültetett fajtársuknak. Emiatt nem hiteles, ha a fa vastagsága alapján ítélik meg annak korát. A legjobb módszer még mindig az évgyűrűk megszámlálása – miután kivágták a fát.

→ HÍREK

TŐLED LESZ SZÉP A MEGYE

A Dove fotóscapata az elmúlt hetekben bejárta az egész országot, és fényképeket készített Csongrád megyében is olyan lányokról, akiknek szépsége természetességükben rejlik. Nem akarnak modellkedni, de büszkén mutatják meg valódi szépségüket egy különleges verseny keretében a nagyvilágnak. Az elkészült fotók felkerültek a www.toledszep.hu honlapra, ahol májusban zajlik a Tőled szép! megyék közötti verseny. A Dove keresi azt a magyar megyét, melyet legszebbé tesznek az ott tanuló, dolgozó, élő lányok, fiatal nők. Bárki szavazhat május 31-éig a toledszep.hu weboldalon azokra a lányokra, akik lakóhelyüket megszépítik.

SZÍNEK, FORMÁK, ANYAGOK

Színek, formák, anyagok állnak Némethné Nagy Mária és Janecskó Roland alkotásainak középpontjában. A festményekből ma 16 óra 30 perckor nyílik kiállítás Szegeden, a NEXT Klubban (Tisza Lajos krt. 63.).

OLASZ ATTILA TÁRLATA

Almási Tibor, az SZTE Bölcsészettudományi Kar dékánjának köszöntője után Juhász Ferenc Kossuth-díjas költő nyitja meg Olasz Attila festőművész Athalások, szinkötegek című kiállítását pénteken 17 órakor az SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központban (Szeged, Ady tér 10.).